

南京审计大学 2016 年“中国基层治理调查”

实 践 报 告

团队名称：宿迁组

所属部门：南京审计大学润园书院

指导老师：吴隽

团队负责人：孙祥淇

组员：王阿爽 费周 刘悦 戴慧敏 蒋佳宁

实践时间：2016 年 7 月 29 日——8 月 30 日

暑期社会实践报告

1140717 孙祥淇 14070241

这个暑假，响应学校书院的号召，我们一行六个人来到了淮安，进行中国基层治理调研活动。

在出发前，学校特地安排我们进行了为期两天的培训，不仅跟我们详细讲解了如何开展工作，而且给我们分发了装备。先进的 pad 和细致的安排都武装了我们的身体和精神。孙杨院长和项目的诸多负责人以及带队老师都对临行的我们加油打气。在加油的同时，老师们也一再地提到了安全问题，这让我们在无比重视的同时，也感受到了学校的关怀。

由于活动安排的时间是处在盛夏，淮安当地天气十分炎热，天公不作美，几乎每天都是大晴天。炎热的气候是我们在淮安遇到的最大的困难。但是恶劣的实践环境，并没有影响到我们工作的热情。准备好了藿香正气液等很多避暑的东西。在顾书记的指导和吴老师的带领下，我们出发前往淮阴区，清浦区，清河区 and 洪泽县，金湖县，盱眙县。

刚到淮安市审计局的驻地淮阴区，在学校的联系下，我们就有幸得到了市局瞿主任的接见。瞿主任对我们的到来很热情，他亲切询问了我们的工作目标和计划，我们向瞿主任介绍了中国基层治理调查的光荣使命，并且详细的汇报了我们的想法。瞿主任很认真的听取了我们的报道，并且跟我们提出了几点要求。第一点依然是安全问题，要求我们在安全的情况下开展工作，第二点则是讲工作方法，要求我们

从基层的实际出发，实事求是，第三点提到了工作作风，因为我们是学生，要做符合学生身份的事，不要沾染社会的陋习。

在我们的六站中，情况最复杂的当属清河区 and 清浦区。清河区，是江苏省淮安市下辖区，是淮安市市委、市政府驻地，是淮安市政治、交通、经济、文化中心和对外交流的重要窗口。清河区下辖淮海街道、长东街道、长西街道、府前街道、柳树湾街道、水渡口街道、白鹭湖街道7个街道，40个社区委员会。而清浦区则辖清江街道、清安街道、闸口街道、浦楼街和武墩镇、和平镇、盐河镇、黄码乡、城南乡。这两个区目前正在合并为清江浦区。在合并的过程中，上面的同志忙，下面的同志也忙。上面的事多，下面的事也多。我们并没有如在其他区一样开展的很顺利，为了不影响受访者的工作，我们多数采用上门当面交流的方式。很多信息采集点都处于没有直达交通工具的偏远乡镇的偏远低调，我们的组员不得不采用公交车加徒步的方式，很多信息采集点往往要耗费一整天的时间。在辛苦的同时，我们也领略到了淮安乡下的民俗风情，锻炼了自己的意志，加深了对活动的理解，更坚定了要圆满完成活动的信心。

遗憾的是，有一个信息采集点的道路由于自然原因被阻断了，在尝试了各种各样的方法都无法到达后，我们不得不放弃了。对此，我们也进行了总结。这个还是前期信息收集不到位，导致了后来的困境。虽然有自然方面的原因，但这是人力可以克服。今后学习工作中，我们要总结教训，不能两次犯同一个错误。

在盱眙县，也就是我们的最后一站。我们在审计局里遇到了热情

的学长。学长是 97 级审计专业的学生，现在担任审计局工程审计科科长一职，在学长的身上，我们感受到了南审人一种源远流长的精神。学长全程陪伴我们，并且对我们的工作提出了很多自己独到的见解。在学长的安排帮助下，我们盱眙县的进展格外的顺利。结束了盱眙县，也就是结束了在淮安的所有工作，学长特地请我们吃了盱眙龙虾。十三香的龙虾辣在嘴里，香在心里，我们不仅感受到了龙虾的香，更有学长对我们的关怀，更有学校一直以来给我们的大力支持和帮助，更有审计局的各位像家人一样对我们的照顾，更有组员们一直对做的不是太称职的督导我的理解。日后回首往昔的时候，这将是我們一段美好的记忆。有过苦，有过痛，有过迷茫，但是更多的是完成一个个小任务的开心，在困难时相互帮助的温馨，在得到老师们肯定的小小的得意，在锻炼的同时得到的升华。

在孙院长的安排下，在瞿主任的关怀下，在洪泽叶局长、金湖王局长和盱眙叶局长的大力支持下，在严主任、李主任和严主任的多加照顾下，我们最终全部完成了淮安 6 个区县的样本采集工作，于 8 月 18 日安排组员启程回乡。我们深感审计局对我们的爱护和瞿主任对我们的关心，没有孙院长和瞿主任等各位领导，想必我们的工作一定到现在都毫无头绪！衷心的感谢孙院长和瞿主任等各位领导对我们工作上的指导、生活上的帮助！祝淮安市审计局永创辉煌，祝各位领导同志工作顺利，身体健康，万事如意！

这次社会实践，我深感自身使命光荣，责任重大。我也对自己能圆满完成任务感到了一丝丝的庆幸和光荣。通过这次实践，我感到了

团队的重要性，之所以任务可以完成的这么顺利，全靠老师的指导和同学的帮助。我也明白了功夫不负有心人的道理，世上无难事，只怕有心人。在实践中锻炼，在锻炼中成长，在成长中升华。我相信，这正是学校和书院安排我们去实践的意义所在。今后我依然要积极参与社会实践，做一个优秀的南审人。路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。

感谢学校，给我们提供了这么一个机会。感谢老师，能这么相信我们，放心的让我们去大胆锻炼，大步做事。要感谢的人实在太多，我们很幸运，可以遇到你们，我们也要变得优秀，要让你们的付出得到回报。